

# 孩子不愿开学只因作业没写完

专家:克服“开学恐惧症”,家长提前帮助孩子调整作息时间

还有不到一周就开学了,记者从几位家长那里了解到,孩子在不同程度上会有焦虑的表现,如闷闷不乐,无缘无故发脾气等,俗称“开学恐惧症”。对此,专家建议克服“开学恐惧症”家长要帮助孩子调整心态。

本报记者 谭文佳

## 最后一周 突击暑假作业

市民马女士最近遇到烦心事,眼看着马上就要开学了,可是上五年级的孩子暑假作业还没有做完,这可急坏了马女士,和马女士一样,张先生对孩子近几天补作业的行为哭笑不得。按照放假前学校下发的假期作业及老师布置的其他作业,学生应该在整个假期有计划地完成。但实际上,许多学生在临近开学的几天才开始突击作业。

对此淄博五中初一级部主任魏衍平表示,如果作业做不完家长不要给孩子太大压力,这样会让他们出现厌学的情绪,但家长要正确引导孩子认识到出现这种情况是因为时间没有规划好。另外,针对有些学生应付暑假作业的情况,魏衍平表示,淄博五中将学生的暑假作业收上来后会经过老师批阅、教务处抽查等各个环节,如果发现有不合格的现象会反馈给学生,并问明情况。所以,建议学生就算写不完也不要敷衍了事。



一名小学生在开学第一堂课上积极发言。(资料片) 本报记者 姜文洁 摄

## 最好先预习一下新课程

除了因为作业没写完不愿意上学之外,张店城中小学工会主席翟大伟表示,部分学生还因为假期里打破了正常作息,而且功课开始紧张就会出现不

同程度的焦虑。对此,家长应该帮助孩子回归正常作息,也可以预习一下新学期课程,这样可以缓解一下开学的压力。

魏衍平表示,老师也会通

过各种途径为孩子收心。中学生处于青春期,情绪会比较敏感。家长应多重视学生假期里交往情况,以及孩子的学习积极性,往正确方向引导孩子。

## 做足心理准备,尽快适应新环境

暑假过后,幼升小和小升初的一批孩子们即将踏入新的学习环境,对此专家建议这部分学生要做好心理准备以更好的适应新的学习环境。

翟大伟表示,相对于幼儿

园宽松的环境,小学更加严格规范。而对于小升初的孩子来说,要做的不仅是在学习上做好思想准备,魏衍平表示,家长还要鼓励学生多跟同学交流,多参加学校组织的活动。

“升入初中,孩子逐渐进入青春期,性格会发生变化,部分孩子会因此变得沉默,因此家长应多鼓励孩子张扬自己的性格,有利于孩子的成长。”魏衍平表示。

中秋团圆 喜旺相伴

关注微信,参与活动,有好礼

礼盒团购热线: 0533-2693180/15053351651

## 佩戴一周,摘下眼镜

免费体验角膜塑形  
送防辐射眼镜,报名电话2171788

本报8月19日讯(记者 罗静) “佩戴这个角膜塑形镜一晚上,孩子早上起来度数就下降了。”一名体验过近视矫正的孩子母亲在活动现场说道。据专家介绍,目前角膜塑形是最适合青少年近视矫正的方法。

据麦迪格眼视光中心的牛主任介绍,青少年正处于发育时期。目前,针对青少年的近视治疗,最合适的方法便是角膜塑形。通过角膜塑形稳定近视度数,不再增长。来自张店的王女士说道:“孩子上初中,课业多,压力大,近视500多度。摘下眼镜来就看不清事物了。佩戴了这个角膜近视镜后,孩子明显近视度数下降了,白天都不用佩戴框架眼镜了。”

据了解,通过佩戴角膜近视镜,孩子的近视度会稳定下来,不再增长。据了解,角膜塑形镜是通过眼睑的自然压力以及泪液的循环等物理条件来间接给角膜塑形,纯物理矫正,对于青少年来说是安全无害的方法。此外,牛主任还介绍,角膜近视并不影响以后的近视治疗。

为了更多的近视青少年摆脱这些烦恼,本报特举办大型爱眼公益活动,邀请近视青少年进行体验,力求通过免费眼检和体验近视矫正,让更多家长和孩子了解科学的矫治方法摆脱近视的困扰,告别近视眼镜。

在进行免费眼检和体验近视矫正的同时,参加活动的孩子每人都将获赠一副价值200元防辐射眼镜,该防辐射眼镜可以减少电脑的辐射伤害,最大可能地保护好眼睛。

报名电话:2171788。

## 中庄镇中心幼儿园: “绿色教育”让幼儿 更亲近大自然

本报讯 近日,沂源县中庄中心幼儿园开展了以“爱护森林绿色植物,从我做起”为主题的“绿色教育”活动。

老师们带领孩子到沂河边游览,和树木一起游戏,通过抱一抱、摸一摸、比一比,了解树木的特征。还让孩子们在沙上建构《森林公园》;用小手画出自已心目中《绿色的大森林》,和老师一起装扮主题墙。

(王静)

## 西里镇中心小学: 防溺水教育 提高孩子安全意识

本报讯 近日,沂源县西里镇中心小学开展了形式多样的防溺水主题教育活动,对学生开展防溺水知识教育。

学校通过校园广播、主题班会、黑板报、组织观看防溺水专题片等宣传手段对学生进行防溺水安全知识教育,进一步提高师生的安全意识和自护自救的能力。同时,学校还向学生家长宣传防溺水安全知识,提醒学生家长强化对孩子的防溺水教育,在节假日期间特别注意对孩子加强管理与监督,防止孩子私自下水事件发生。

(张克强)

## 悦庄镇唐家官庄幼儿园: 开展民间游戏活动

本报讯 沂源县悦庄镇唐家官庄幼儿园结合农村幼儿园的实际情况,开展了“快乐民间游戏”活动。

本次活动,不仅涉及一些经典的老游戏比如:跳皮筋、攻城、跳圈、跑马城,同时还因地制宜的在幼儿园的活动场地上画上了一些跳房子的格子,幼儿在活动场地上可以不限时间、不限人数的自由进行游戏;最后,将一些民间游戏的童谣编成小册子发给幼儿家长,让幼儿与家长一起在家也可以玩游戏。

民间游戏对幼儿是一种“快乐的教育”,孩子们在快乐的游戏中,让我们的民间游戏得到了很好的传承,愿我们的民间体育游戏之花越开越美,愿我们的孩子健康成长。

(张洪红)

## 悦庄镇中心小学: 组织恳谈会 听民情民意

本报讯 为确保开展党的群众路线教育实践活动取得成效,沂源县悦庄镇中心小学在全体党员干部中组织开展了相关活动。

组织一次家长代表、学校驻地党政代表、社区代表参加的“民情民意恳谈会”;开展一次集中调研活动,了解掌握教研组建设实情听取意见建议;组织党员干部走进社区,开展一次环境卫生大扫除活动;开展一次党员干部进课堂,集中听评课活动,推动了学校的课改工作;举办一次以“讲师德、比奉献、树正气”为主题的党的群众路线教育实践活动演讲比赛;走进敬老院帮扶一位老人,关注孤寡老人让敬老院的老人感受到社会的温暖,使党的群众路线活动落到实处。

(李超)

## 中庄镇教体办: 加强廉政教育

本报讯 近日,沂源县中庄镇教体办为加强廉政文化建设,在全镇开展三个层面的“六个一”廉政教育活动。

在党员干部中深入开展“六个一”廉政教育活动。在全体教师中开展以“廉洁从教、敬业爱岗”为主题的“六个一”廉政教育活动。在学生中开展以“敬廉崇洁、诚信守法”为主题的“六个一”廉洁教育活动,即开展一次以廉洁文化为主题的黑板报、手抄报评比活动;开展一次“读廉政书,唱廉政歌”活动;收集一条廉政格言;记住一位廉政名人;学会讲一则廉政故事;参加一次以廉洁文化为主题的班队活动。

(丁文)